



www.маяк-сысолы.рф

Маяк

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «СЫСОЛЬСКИЙ»



20 февраля
2014 года

№19 (10315)
ЧЕТВЕРГ

СЫСОЛЫ

Газета издается
с ноября 1933 г.

◆ В Год здоровья



Постоянные участницы массовых соревнований «Лыжня России» - воспитатели МДОУ №10 с. Визинга Надежда Геннадьевна Потапова и Татьяна Николаевна Ушакова. Они не только сами стараются поддерживать здоровый образ жизни, но привлекают к занятиям спортом и своих юных воспитанников.

Фото Е. КУРАТОВОЙ.

Материал о районном этапе гонки «Лыжня России-2014» читайте на 2-й стр.

◆ Внимание: конкурс!

Малой Родине посвяти свой стих

МУНИЦИПАЛЬНЫМ учреждением культуры «Сысольская межпоселенческая централизованная библиотечная система» и районной газетой «Маяк Сысолы» объявлен конкурс литературного творчества «Сысольская земля – родина коми поэта», посвященный 175-летию со дня рождения И.А. Куратова и 85-летию образования Сысольского района.

Основными целями кон-

курса являются выявление, развитие и поддержка талантливых детей в области литературного творчества и развитие их творческого потенциала. Конкурс проводится с 1 марта по 1 декабря 2014 года.

На конкурс могут быть представлены стихотворные и прозаические произведения, посвященные теме «Моя малая родина» (республике и району в целом, людям, поэт-у И.А. Куратову).

Участники представляют на конкурс только оригинальные авторские работы, отвечающие тематике, в электронном виде объемом не более трех страниц печатного текста формата А4 (шрифт Times New Roman, размер 14, полуторный межстрочный интервал) или в напечатанном виде.

На титульном листе указываются: фамилия, имя, отчество, дата рождения, адрес, телефон, e-mail.

Победители и призеры конкурса определяются отдельно по возрастным группам: 7-13 лет, 14-17 лет.

Все участники конкурса получают дипломы. Победители - дипломы и подарки. Лучшие работы, представленные на конкурс, будут опубликованы в газете «Маяк Сысоль», а также могут быть включены в литературный сборник, который будет издан по итогам конкурса.

Организаторы.

◆ Прокурорский надзор

Льготы при поступлении в вузы

ДЕТЯМ-СИРОТАМ вновь предоставлено право на внеконкурсное поступление в вузы.

3 февраля 2014 года в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» внесены поправки, дающие право внеконкурсного поступления в государственные вузы детям-сиротам.

Кроме того, указанной категории граждан предоставлено право на прием на подготовительные отделе-

ния федеральных государственных образовательных организаций высшего образования на обучение за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета.

Напомним, новый Закон «Об образовании в Российской Федерации», который вступил в силу с 1 сентября 2013 г., оставил право на внеконкурсное поступление детям-инвалидам и лишил его детей-сирот.

Помимо детей-сирот, право на внеконкурсное поступление предоставлено

еще 12 категориям льготников, в том числе гражданам в возрасте до двадцати лет, имеющим только одного родителя - инвалида I группы, если среднедушевой доход семьи ниже величины прожиточного минимума, установленного в субъекте РФ по месту жительства; военнослужащим, которые проходят военную службу по контракту и непрерывная продолжительность военной службы по контракту которых составляет не менее трех лет, а так-

же гражданам, прошедшим военную службу по призыву и поступающим на обучение по рекомендациям командиров, выдаваемым гражданам в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, в котором федеральным законом предусмотрена военная служба.

Возвращение льгот для сирот никак не отразится на поступлении в вузы других детей.

Г. БОНДАРЕВ,
прокурор района.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

С 7 по 9 февраля сысольские спортсмены принимали участие в открытом первенстве Республики Марий Эл по спортивному туризму на лыжных дистанциях.

Как сообщил тренер сборной команды Д. Кропанёв, Республику Коми представляли одна девушка из Сыктывкара и три сысольских спортсмена.

В личном первенстве по второму классу дистанции в возрастной группе 14-15 лет победителем стал В. Ерусалимов из Визинги. На аналогичной дистанции в возрастной группе 16-18 лет Э. Холопов из Визинги занял третье место.

В дуэтах наши спортсмены также показали хорошие результаты. На дистанции «лыжная связка» в возрастной группе 16-18 лет А. Рочев (Межадор) и Э. Холопов показали третий результат.

В смешанных связках (девочка, мальчик) в группе 14-15 лет сыктывкарка А. Некрасова и визингский спортсмен В. Ерусалимов стали победителями соревнований.

Тренеры сборной команды Д. Кропанёв и А. Печеницын результатами своих воспитанников остались довольны.

В ближайших планах у спортсменов усиленная подготовка к первенству России по спортивному туризму на лыжных дистанциях среди обучающихся.

● ВИЗИНГА

В течение двух месяцев в Детско-юношеской спортивной школе с. Визинга проходили квалификационные соревнования по шашкам среди учащихся 1 «а» класса Визингской школы.

Тренер ДЮСШ В.В. Михеев проводил соревнования в двух подгруппах, и в каждой были свои победители и призёры.

В первой группе первое место завоевал Владимир Карнахов, второе - Дмитрий Игутов, третье - Роман Угодин, во второй группе лучший результат показал Владлен Носков, на втором месте Валерий Токарев, на третьем - Руслан Кислов. Победителям и призёрам соревнований были вручены грамоты, а также свидетельства о присуждении третьего юношеского разряда по шашкам.

Помимо того, разряды получили ещё и Герман Останков, Лев Костюченков, Виталий Чиянов, Дмитрий Рейзер.

Педагоги и обучающиеся районного Центра детского творчества болеют за участников Олимпиады в Сочи всей душой.

В большом зале центра установлен огромный экран, оборудованы рабочие места, так что обучающиеся объединений могут во время занятий слушать и смотреть прямые трансляции с Олимпийских игр. Желающие также остаются и после занятий, смотрят трансляции игр, обсуждают выступления российских спортсменов.

Дети очень активно болеют за российских спортсменов. Как отмечают педагоги, и творческие работы детей получаются яркими, и сам процесс работы ускоряется.

◆ В Год здоровья

Лыжня России – наша лыжня

В МИНУВШИЙ выходной в райцентре в рамках XXXII Всероссийской массовой лыжной гонки прошел грандиозный спортивный праздник «Лыжня России-2014».

Данное событие должно было состояться двумя неделями раньше, однако его пришлось перенести из-за морозов. На этот раз теплый зимний день собрал более трехсот любителей лыжных гонок. Хотя, по мнению организаторов, если бы гонка прошла в субботу, да к тому же и в день общероссийского старта, то количество участников было бы еще больше.

Любителей самого популярного зимнего вида спорта приветствовали руководитель администрации района В.В. Мальцев, заведующий отделом физической культуры и спорта, главный судья соревнований И.В. Некрасова, а также председатель территориального избиркома Н.В. Смышляева, которая поздравила юных лыжников с Днем молодого избирателя, празднуемого ежегодно в третье воскресенье февраля.

На стадионе в этот день собрались лыжники самых разных возрастов – от мала до велика. Самую младшую возрастную группу представляли дети семи лет. Хотя можно было увидеть и совсем маленьких, которые, казалось, только недавно научились ходить, но вместе с тем уже под пристальным присмотром мам и пап на пластмассовых лыжах аккуратно, не спеша делали первые шаги по лыжной дорожке.

Ребятам, вошедшим в группу 7-10 лет, предстояло осилить трехкилометровую трассу. Среди девочек с лучшими результатами финишировали Виолетта Уляшева – I место (10 лет), Полина Шуйская – II место (9 лет), Милена Шагабутдинова – III место (8 лет). А сразу за ними – семилетние Аня Можегова, Света Вешнякова и Анжела Митюшева. Лидерами среди мальчиков стали Гриша Некрасов (I место), Арсений Першин (II место), Владик Куратов (III место). Самый маленький лыжник – Игорь Пыстин – за волю к победе был отдельно отмечен руководителем администрации района В. Мальцевым.

Очередной раз блеснули спортивной подготовкой и руководители, участвовавшие в забеге VIP-персон. Никаких шансов не оставил для своих соперников директор школы С.В. Унгефуг, завоевавший первое место и оставивший позади себя постоянных участников подобных гонок А.А. Дурнева (Визингская МТС) и В.С. Татарина (СП «Визинга»).

Поистине гордостью состязаний стали наши ветераны. А.К. Кичигин, на протяжении многих лет отстаивающий честь нашего района на легкоатлетических соревнованиях различных уровней, ставший уже примером спортивного духа и крепости характера, вновь доказал свое преимущество в лыжных гонках. На этот раз на пьедестале почета вместе с ним поднялись В.А. Машкалев и признанный как самый возрастной участник «Лыжни-2014» С.И. Колегов, которому в нынешнем году исполнится 77 лет. По завершении состязаний Станислав Иванович также был отдельно отмечен памятным сувениром.

В числе победителей в своих возрастных категориях стали: на три километра девочки 11–13 лет – Маша Першина (I место), Карина Некрасова (II место), Кристина Поцелуева (III место), мальчики – Илья Асанбаев (I место), Вова Иевлев (II место), Максим Некрасов (III место); на шесть километров среди девушек 14–16 лет – Юлия Андроник (I место), Ирина Мальцева (II место), Кристина Соколенко (III место), среди юношей – Влад Андони (I место), Алексей Шустиков (II место), Максим Кичигин (III место). Стоит отметить, что возрастные границы юношеской группы были расширены до 20 лет, но это не помешало воспитаннику ДЮСШ В. Андони доказать свое преимущество в забеге.

Обаятельная лыжница Татьяна Пыстина, мама самого маленького участника состязаний, стала единственной участницей и победительницей в своей возрастной группе, также как и немногим старше по возрасту её тезка – Татьяна Цветкова. Ну а в соперничестве дуете Л.П. Попова (Сысольская ЦРБ) лишь на полминуты обошла свою ближайшую преследо-



Массовый забег.

вательницу В.И. Уляшеву (ПЧ-61).

Ни один призер «Лыжни России-2014» в этот день не остался без наград. Помимо того, местное отделение КРО ВПП «Единая Россия» передало Визингской средней школе денежный сертификат, а территориальный избирком отметил Максима Ермакова, учащегося Визингского филиала КРАПТ, как самого молодого избирателя с вручением ему памятного подарка. Наиболее активные семьи и организации, выставившие большое число участников, были отмечены в отдельных номинациях.

Самым напряженным по накалу страстей, пожалуй, стал массовый забег, в котором стартовало более полутора сотни человек одновременно. Среди них были и воспитатели детских садов, и работники культуры, и пожарные спасатели, и педагоги школы, и многие другие, для которых лыжные гонки остаются самым увлекательным видом спорта. И в доказательство тому стали радостные, счастливые лица не только тех, кто оказался на пьедестале почета, но и остальных участников, и болельщиков. И пусть на этот раз кто-то остался без медалей – не беда, так как на следующий год лыжня вновь соберет своих почитателей и каждому предоставит новый шанс на победу.

О. ПЫСТИН.

Фото автора.



Награду получают представители СП «Визинга».



В.А. Машкалев, А.К. Кичигин, С.И. Колегов.

◆ В объективе – семья

Региональный капитал на нужды семьи

ВЯЧЕСЛАВ Гайзер поддержал инициативу о расширении перечня возможностей регионального семейного капитала.

Жители Усть-Кулома предложили использовать региональный семейный капитал на оздоровление детей. Вопрос прозвучал в ходе встречи руководителя республики В. Гайзера с жителями района.

«Это отличный пример инициативы, которая направлена не только и не столько на решение своих личных запросов, сколько на поддержку большого числа людей. Уверен, что предложение о возможности использования регионального семейного капитала на оздо-

вление детей поддержат все без исключения родители. Учитывая, что инициатива направлена на формирование здорового поколения, что особенно важно в условиях севера, и, кроме того, 2014 год объявлен в Республике Коми Годом здоровья, я дам поручение как можно быстрее рассмотреть предложение усть-куломцев», – заявил В. Гайзер.

Руководитель республики поручил своему заместителю Т. Николаевой взять на контроль вопрос по расширению перечня регионального семейного капитала в части оздоровления детей.

В. Гайзер напомнил, что в ближайшее время на рассмотрение Государственного Сове-

та республики будут внесены поправки, расширяющие возможности использования регионального семейного капитала в части улучшения жилищных условий. С данной инициативой в ходе прямого эфира телепередачи к Главе Республики Коми В. Гайзеру обратился многодетный отец из поселка Краснозатонский.

В 2013 году в Республике Коми родились 1988 третьих и последующих детей.

В Республике Коми матерям, родившим с 1 января 2011 года третьего или последующих детей, на основании Закона Республики Коми от 29 апреля 2011 года №45-РЗ «О дополнительных мерах соци-

альной поддержки семей, имеющих детей, на территории Республики Коми» предусмотрено предоставление регионального семейного капитала в размере 150 тысяч рублей.

Средства регионального семейного капитала могут быть направлены на:

- 1) улучшение жилищных условий семьи;
- 2) получение образования ребенком (детьми);
- 3) получение платных медицинских услуг ребенком (детьми).

Кроме того, за счет средств регионального семейного капитала может быть предоставлена ежегодная единовременная выплата в размере не бо-

лее 25 тыс. руб., которая может быть направлена на:

- 1) оплату жилищно-коммунальных услуг;
- 2) оплату за содержание ребенка (детей) в государственных, муниципальных образовательных учреждениях, а также иных образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования;
- 3) уплату налогов семьи – налога на имущество физических лиц, земельного налога, налога с владельцев транспортных средств;
- 4) страхование имущества семьи, жизни ребенка (детей).

Пресс-служба Главы РК.

ЧЕЛОВЕК. ОБЩЕСТВО. ЗАКОН

ОДНИМ из направлений работы подразделений МО МВД России «Сысольский» является предупреждение групповой преступности, профилактика правонарушений и преступлений среди учащихся общеобразовательных учреждений района, профилактика общественно опасных деяний, выявление безнадзорных и беспризорных детей, причин их бродяжничества.

По данным управления статистики Республики Коми, на территории Сысольского района проживает 2830 человек в возрасте до 17 лет включительно.

Дети предоставлены сами себе

Девять преступлений

По итогам 2013 года произошло уменьшение подростковой преступности на 18,2%. За текущий период несовершеннолетними или при их участии на территории района совершено девять преступлений (здесь и далее в скобках за 2012 год – 11). Удельный вес от общего числа совершенных преступлений по Сысольскому району составляет 3,9%, по РК – 6,5%.

В состоянии опьянения совершено одно преступление (в 2012 г. не было). В группе совершено семь преступлений (6). Все групповые преступления совершены со взрослыми. В отношении одного взрослого возбуждено уголовное дело по ст. 150 ч. 1 УК РФ по факту вовлечения несовершеннолетнего в совершение преступления, на данный момент дело находится в Сысольском районном суде на рассмотрении.

В отношении других взрослых лиц уголовные дела по этой статье возбуждены не были, т.к. с их стороны прямого умысла на вовлечение несовершеннолетних в совершение преступления, угрозы, обмана не было.

От избытка свободы

Основной причиной совершения преступлений является незанятость несовершеннолетних во внеурочное время, из семи несовершеннолетних только один посещал спортивную секцию.

Кроме того, сказывается отсутствие должного контроля со стороны законных представителей несовершеннолетнего. Только один воспитывается в неблагополучной семье, остальные шесть проживают в благополучных, материально обеспеченных семьях.

Одной из причин также считается склонность подростка к совершению преступлений и правонарушений. На момент совершения преступления двое несовершеннолетних состояли на учете в ГПДН за употребление спиртных напитков, еще один состоял ранее, также за употребление алкогольных напитков.

Крадут что плохо лежит

Преступления подростками совершаются как в дневное (с 15 до 18 час.) – два, так и в вечернее время (с 18 до 22



час.) – пять. В ночное время (с 22 до 3 час.) совершено два преступления.

Самым распространенным видом преступлений остаются кражи – восемь случаев (8). Несовершеннолетние в двух случаях украли строительные инструменты, также совершено по одной краже мотоцикла, автомагнитолы, аудиоклонок, автомобильных колес, велосипеда, денежных средств, продуктов питания, бензина.

В то же время уменьшилось число участников преступлений на 46,1%. Вышеупомянутые преступления совершены семью несовершеннолетними (13). Шесть преступлений совершены учащимися, одно – не учащимся, не работающим несовершеннолетним. Из них пять человек в возрасте 14-15 лет, двое – 16-17 лет.

Пять преступлений совершили трое учащихся Визингской школы, по одному – учащиеся Первомайской школы и Горьковской коррекционной школы-интерната.

Дети семи-восьми лет

В 2013 году 16 подростками было совершено 13 общественно опасных деяний (ООД) до достижения возраста, с которого наступает уголовная ответственность (в 2012 г. – 13 несовершеннолетними совершено 11 ООД). Рост составил 18,2%. Число участников возросло на 23,1%. Повторно совершено три общественно опасных деяния.

В Сысольский районный суд было направлено шесть ходатайств о направлении несовершеннолетних в Центр временного содержания несовершеннолетних подростков МВД по РК, из них удовлетворено четыре ходатайства. Причинами отказа в направлении в центр послужило отсутствие системности со-

вершения ООД, а также преждевременность направления органами профилактики не были исчерпаны все меры воспитательного воздействия. По остальным семи деяниям ходатайства не направлялись в связи с малолетним возрастом (7–8 лет).

На профилактический учет в МО МВД России «Сысольский» в 2013 году поставлено 57 несовершеннолетних подростков (52) и 42 неблагополучных родителя (26). Всего на учете состоит 30 подростков (34) и 55 неблагополучных семей (47).

Из состоящих на учете несовершеннолетних: 17 – за совершение административных правонарушений, 11 – за совершение ООД, один – за совершение антиобщественных действий, один – условно осужденный.

За истекший период было составлено 190 административных материалов.

В дежурную часть МО МВД России «Сысольский» за 2013 год было доставлено четверо несовершеннолетних (двое за совершение административных правонарушений, двое для установления личности). За 2012 г. было доставлено 11 несовершеннолетних.

Профилактическая работа

За текущий период в образовательных учреждениях района сотрудниками полиции проведены 302 беседы профилактического характера (216), из них инспекторами ГПДН – 151 (76).

Прошли следующие профилактические операции: «Каникулы», «Хмель», «Скажи жизни – ДА!», «Лидер», «Контакт». Кроме того, ежемесячно проводится «Единый день профилактики».

За указанный период прошли данные мероприятия в школах и школах-садах района, Визингском филиале КРАПТ, Горьковской коррекционной школе-интернате.

Гуляют по ночам

В рамках реализации Закона РК №148-РЗ от 23.12.2009 г. «О некоторых мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в РК» за 2013 год в Сысольском районе проведено 53 целевых рейдовых мероприятия, из которых девять – межведомственные (44 и 9 соответственно).

Выявлено 85 несовершеннолетних (98), находящихся в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей или законных представителей.

Из них на учете в ГПДН состоит 23 несовершеннолетних. По возрастам: 5-13 лет – 15 человек, 14-15 лет – 10 человек, 16-17 лет – 60 человек. Среди них 41 девочка и 44 мальчика. Учащихся школ – 36: из Визинги – 28, Пыелдина – 3, Межадора – один, Первомайского – 3, Горьковской школы-сада – один. Учащихся Визингского филиала КРАПТ в ночное время выявлено 25 человек. Из них обучающихся за пределами Сысольского района – 6, иногородних – 7, не учатся, не работают – 11 подростков.

По населенным пунктам большее число несовершеннолетних в ночное время выявлено в Визинге – 69 человек, в Первомайском – четверо, Межадоре – трое, на автомобильной трассе Чебоксары – Сыктывкар – один, в Пыелдине – трое, в Кунибе – двое, в Заречной – один, в Палаузе – двое.

Все несовершеннолетние переданы родителям под расписку.

Воздействие на родителей

С 16 июля 2010 года вступил в силу Закон РК №86-РЗ от 1.07.2010 г. «О внесении изменений в Закон Республики Коми «Об административной ответственности». Согласно ему, произошли некоторые дополнения в республиканский Закон «О некоторых мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Коми» №148-РЗ от 23.12.2008 г. Теперь при первом выявлении несовершеннолетнего в ночное время без сопровождения законного представителя родители привлекаются к административной ответственности по ст. 4 (2) ч. 2 РЗ №95-РЗ от 30.12.2003 г.

За указанный период по данной статье составлено 49 административных протоко-

лов. При повторном выявлении несовершеннолетнего в ночное время без сопровождения законных представителей в течение года родители привлекаются к административной ответственности по ст. 4 (2) ч. 4 РЗ №95-РЗ от 30.12.2003 г. По данной статье привлечено 20 родителей.

Данные административные протокола были направлены для принятия решения в Сысольский судебный участок. Из 69 административных протоколов пока рассмотрено 66, все виновные привлечены к ответственности (42 получили предупреждения, 22 оштрафованы). Два административных протокола прекращены ввиду истечения срока рассмотрения. Кроме того, три должностных лица (директора ДК с. Чухлэм, баров «Рассвет» и «Виктория») были привлечены к административной ответственности в виде штрафа в размере одной тысячи рублей по ст. 4 (2) ч. 2 РЗ № 95 РЗ за то, что допустили нахождение несовершеннолетних после 22 часов без сопровождения законных представителей.

Пострадавшие от родителей

Одним из приоритетных направлений в деятельности МО МВД России «Сысольский» в 2013 году была работа по выявлению, раскрытию и расследованию насильственных преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, противодействию преступлений сексуального характера, а также работа по профилактике таких преступлений, устранение их причин и условий.

Ежедекадно в адрес территориальной КпДНиЗП направляется информация о несовершеннолетних, проходящих по уголовным делам в качестве потерпевших.

Всего за 2013 год выявлено и возбуждено 38 уголовных дел в отношении родителей и взрослых лиц, в части причинения телесных повреждений детям и насилия в отношении них, из них по ст. 116 УК РФ «Побои» – 34, по ст. 119 УК РФ «Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью» – два, по ст. 150 УК РФ «Вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления» – один, по ст. 156 УК РФ «Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего» – один.

М. ВАЛЕЕВА,
старший инспектор
МО МВД России
«Сысольский»,
майор полиции.

Поздравляем победителей

Территориальная избирательная комиссия Сысольского района сообщает, что победителями викторины, опубликованной в №16 газеты «Маяк Сысолы» от 13 февраля, признаны **Галина Михайловна Кологова и Ангелина Вологжанина**.

За призами можно подойти в ТИК по адресу: ул. Советская, д. 35, каб. 9 с 8 до 16 часов, перерыв с 12 до 13 часов (телефон: 91-7-98).

◆ Наши консультации

ПЕРВЫЙ шаг, который вы должны сделать в этой ситуации, обратиться в МЧС, чтобы они вам выдали справку, что дом пострадал в результате пожара.

После пожара

После этого необходимо подойти в администрацию населенного пункта с заявлением об утрате жилья при пожаре. Вам могут предоставить жилье вне очереди для проживания на временной основе. Кроме того, необходимо написать заявление о создании комиссии для обследования дома. По результатам вам должны выдать акт обследования: подлежит ли дом сносу, или его можно отремонтировать.

В случае если сгорели все ваши документы, для их восстановления необходимо будет обратиться:

- в отделение полиции; в УФМС, в случае если сгорел паспорт;
- в отдел загса для восстановления свидетельства о рождении;
- в государственную регистрационную палату для восстановления документов на жилье.

Следующий шаг, который необходимо будет предпринять, - обратиться в управление ЖКХ. По результатам проверки системы отопления, водоснабжения и электроснабжения они должны будут выдать официальное заключение о пригодности дома к эксплуатации. Затем муниципальный комитет по строительству выдаст техническое заключение о пригодности дома к проживанию. Данную комиссию необходимо будет пройти независимо от того, что сгорело - дом или квартира.

После того, как будут собраны все необходимые документы, нужно будет обратиться в администрацию с заявлением, в котором будет указана причина пожара, полагается ли вам компенсация или новое жилье.

Если в техническом заключении будет указано, что ваше жилье пригодно для эксплуатации, то вам положена только компенсация.

Если в данном документе будет сказано, что в вашем жилье проживать нельзя, то вы можете рассчитывать на положительное решение вопроса о постановке на жилищную очередь.

Если ваше жилье, дом или квартира, сгорело по вине соседей и прочих лиц, вы вправе обратиться в суд с иском о возмещении. Согласно ст. 15 ГК РФ, лица, по вине которых произошел пожар, понесут материальную ответственность перед вами, но при условии, что их вина будет доказана в суде.

Что бы ни произошло в жизни - сохраняйте самообладание, не стоит нервничать. Любую проблему со временем можно решить.

С. ПОПОВ.



Жаркие. Зимние. Твои

ЦЕНТРАЛЬНАЯ библиотека стала участником Всероссийской библиотечной акции «Жаркие. Зимние. Твои», посвященной XXII зимним Олимпийским играм. В рамках акции для учащихся 9-х классов Визингской школы была проведена интерактивная игра «О, спорт, ты – мир», которую провела библиотекарь Т.Н. Ушакова.

Учащиеся ознакомились с историей и традициями Олимпиады, ее символами и талисманами, героями Олимпийских игр.

Команда-победительница «Лыжники» (9 «п» класс, И.Г. Щербатая) награждена памятными призами.

Библиотека выражает огромную благодарность МАО «Центр развития физической культуры и спорта» за предоставленные призы.

Т. НИКОЛАЕВА.

◆ Вести с мест



Турнир на кубок школы

7 ФЕВРАЛЯ прошёл турнир по мини-футболу на кубок МОУ «СОШ с. Куратово».

В первом туре среди школьников приняли участие две команды мальчиков и одна – девочек.

Во втором туре соревновались команды: «Куратово-1», «Куратово-

2», «Заречное» и команда школьников.

Примечательно, что весь турнир проходил под музыку, что добавляло участникам позитива и хорошего настроения.

В результате упорной борьбы первое место заняла команда «Куратово-1», второе – «Заречное», третье – школьники.

От мала до велика

9 ФЕВРАЛЯ в с. Куратово прошла массовая лыжная гонка в рамках «Лыжни России».

Несмотря на холодный пронизывающий ветер, на лыжной базе было многолюдно. На улице звучала музыка, чтобы участникам было веселее выходить на дистанцию.

Хочется отметить и поблагодарить Алёну и Василия Напалковых, которые каждый год принимают участие в гонке, а также семью Костроминых – они пришли всей се-

мьей. Отдельно хотелось бы выделить воспитанников Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних, среди которых была самая маленькая участница – четырёхлетняя Валя Колипова.

Всем участникам были вручены благодарности, победителям – грамоты и медали.

Благодарим за помощь в проведении соревнований В.И. Киневу и Н.В. Куратову.

Е. ЛЬЮРОВА,
инструктор по спорту.

Посети музей за десять рублей

26 ФЕВРАЛЯ в рамках Года культуры в Российской Федерации музей истории и культуры проводит акцию для жителей и гостей района всех возрастов – «Посети музей за десять рублей».

Всего за десять рублей для посещения будут открыты постоянные экспозиции и ныне действующие временные выставки.

Акция будет проходить раз в три месяца. Следующими датами проведения акции станут 16 апреля, 14 августа, 22 октября.

В. БЕЛЯЕВА, сотрудник музея.

Требуется управляющий мебельными магазинами.
8-904-862-67-44.

ОАО «Коми дорожная компания» филиал Сысольского ДРСУ ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ БУХГАЛТЕР с опытом работы в программе 1С: Предприятие 8. Обращаться по адресу: с. Визинга, ул. Зелёная, д. 7.
Тел.: 8(82131)91-4-97; 91-3-78.

СДАЮ помещение по ул. Советской, 19, 206 кв. м. 15 тыс. руб. **8-963-432-35-03.**

КУПЛЮ самовар, полотенце и другие предметы старины. Подъеду.
8-904-109-18-63.

Поминание

21 февраля будет 40 дней, как на 60-м году ушёл из жизни

Юрий Константинович ГРИБКОВ.

Выражаем благодарность медицинским работникам районной больницы, помогавшим ему бороться с болезнью и заботившимся о нём.

Юрий был общительным, отзывчивым, всегда кому-то помогающим человеком. У него было много друзей, большинство ещё с молодости, когда Юра активно участвовал в художественной самодеятельности районного Дома культуры и дорожно-строительного управления: играл в вокально-инструментальных ансамблях, хорошо пел.

Многие неравнодушные люди - друзья, соседи, родственники – оказали помощь при похоронах Юрия, всем им большое спасибо. Огромная благодарность А.В. Мартынову и работникам его организации.

Уважаемые земляки, помяните Юрия хорошим, добрым словом в этот день.
Родные и близкие.

Поминание

22 февраля будет год со дня смерти **Николая Михайловича ВИШЕРСКОГО.**

Этот год прошёл в тяжёлых воспоминаниях о нём.

Просим всех, кто знал и уважал Николая Михайловича, помянуть его в этот день добрым словом.

Родные.

Выражаем искренние соболезнования Пунегову Юрию Григорьевичу, детям - Надежде, Михаилу и Татьяне - по поводу смерти жены и матери **ПУНЕГОВОЙ Ольги Зосимовны.**
Семья Тюфяковых, Коваль.

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».
ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11 №00229 от 26.11.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
VKонтакте - vk.com/mayaksyoly.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30,
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.
Дежурный по номеру О. Пыстин.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л.
ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 2416 экземпляров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.